

## СТ А Н О В И Щ Е

**ЗА ПОЛУЧАВАНЕ НА НАУЧНОТО ЗВАНИЕ „ ДОЦЕНТ“ ПО ПРОФЕСИОНАЛНО  
НАПРАВЛЕНИЕ 7.1 МЕДИЦИНА /ПАТОАНАТОМИЯ И ЦИТОПАТОЛОГИЯ/, ПРИ  
СОФИЙСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ „СВЕТИ КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ“,**

**ОБЯВЕН В ДЪРЖАВЕН ВЕСТНИК БР. 24 ОТ 16/03/2018 Г.**

**НА ПРОФ. ЦАНА ПЕТРОВА БОШНАКОВА – ПРАЗНИКОВА, дмн**

За участие в конкурса е подал документи **Д-Р СТАНИСЛАВ МИНЧЕВ ФИЛИПОВ**, главен асистент в Катедрата по Анатомия, Хистология, Патология и Съдебна медицина при Университетска болница „Лозенец“. Кандидатът е представил необходимите документи, изискващи се за участие в конкурса и е допуснат с Решение на Комисия, назначена със Заповед на Ректора на Софийския Университет и утвърдено жури .

Д-р Станислав Минчев Филипов е роден на 22.04.1965 год. в гр.София.Завършва висшето си образование в Медицинския Университет в гр.София през 1991 год. с отличен успех.В периода от 1992 г.до 2000 г. работи като научен сътрудник трета и втора степен в Катедрата по Обща и Клинична патология в Медицинския Университет в София.От 2000 год. до момента работи като асистент , старши асистент , а в момента е главен асистент в Катедрата по Анатомия, Хистология, Патология и Съдебна медицина при Университетска болница „Лозенец“.Д-р Филипов през 1995 год. придобива специалност по „ Хигиена на храненето и диететика“, а през 2004 год - по „Обща и Клинична патология“.През 2017 год. след успешно защитен дисертационен труд на тема „ Подход при хирургично лечение на пациенти с първичен хепатоцелуларен карцином /експериментални и клинично-морфологични аспекти /“му е присъдена научната степен „ Доктор“.

Д-р Филипов е съавтор на издадената през 2015 год. Монография , озаглавена „Злокачествени тумори на вулвата „Д-р Филипов има 26 участия в конференции и конгреси у нас и в чужбина с изнасяне на доклади.В периода от 2010 год. до 2018 год той участва успешно в разработването на пет научни проекта. Той има отпечатани 33 научни статии у нас и в чужбина.

Следва да се отбележат негови съществени методични приноси в областта на хепатологията. Д-р Филипov участва в създаването на експериментален *in vitro* модел за структурно функционален анализ на хепатоцитната карциномна клетъчна линия и моноцитно или еозинофилно диференцирани левкемични клетъчни линии. Моделът позволява да се извърши сравнителен анализ на клетъчния отговор – клетъчна пролиферация, автофагия, апоптоза при различни експериментални условия с помощта на цитометрични и цитологични методи. В колектив д-р Филипov за пръв път у нас проучва ролята на макрофагите и дендритните клетки в развитието на чернодробно увреждане.

Той има принос в проучването на рядко срещащия се Т-клетъчен лимфом на кожата и публикува в съавторство рядък случай с Хочкинов лимфом на стомаха. Интересът на д-р Филипov към онкопатологията на кожата личи от публикациите му върху малигнения меланом в които той прецизира възможностите на хистологичната диагностика. Д-р Филипov в детайли описва хистологичното разнообразие на базоцелуларния карцином, акцентирайки на комбинираните форми на тумора с което прави принос в дерматопатологията.

Д-р Филипov има съществен принос в проучването на морфологията на злокачествените тумори на вулвата участвайки в единственото по рода си монографично издание у нас. Описани и документирани са редки форми с тази локализация като малигнен фиброзен хистиоцитом, карцином на Меркел, невроендокринен и базалноклетъчен карцином, както и тумори на Бартолиновите и апокринни жлези.

Д-р Филипov участва в системни проучвания на неврорастежния фактор в тимуса при болни с *myasthenia gravis*, потвърждава се неговата имунотрофична – имунорегулаторна роля в локалната регулация на Т-клетъчната онкогенеза.

В съавторство Д-р Филипov описва рядък интрадивертикулен тумор на пикочния мехур като се акцентира на възможностите на магнитнорезонансното изследване за диагностиката на процеса.

Д-р Филипov участва в диагностицирането на случай с *nevus flammeus*, свързан с диспластични невуси и *lichen sclerosus* – първо по рода си съобщение в медицинската литература.



Като асистент в Катедрата по Патология към Медицинския Университет д-р Филипov се отличаваше със своето старание при работата си със студентите ,с всеотдайност и желание да им бъде полезен.Интересът му към учебната работа личи и от неговите публикации относно нови методи при обучението по медицина и предложенията му за въвеждане на моделен алгоритъм за контрол и оценка на усвояване на материала при дисциплини с мултисеместериална продължителност.С тази си дейност той прави принос в усъвършенстването на учебнопреподавателската дейност в Университета.Д-р Филипov е авторитетен преподавател и се ползва с уважение от колегите си и студентите в Университетска Болница „Лозенец“

**Д-р Филипov активно участва в патологоанатомичната дейност на Катедрата като се отличава със своята задълбоченост, точност в диагностиката и пълна отдаденост и грижа към пациентите.**

**ВЪЗ ОСНОВА НА ВСИЧКО ИЗЛОЖЕНО ДО ТУК СЧИТАМ,ЧЕ КАТО СПЕЦИАЛИСТ , НАУЧЕН РАБОТНИК И ПРЕПОДАВАТЕЛ Д-Р СТАНИСЛАВ МИНЧЕВ ФИЛИПОВ, ОТГОВАРЯ НАПЪЛНО НА ИЗИСКВАНИЯТА ЗА ПРИДОБИВАНЕ НА НАУЧНОТО ЗВАНИЕ „ДОЦЕНТ“ И УБЕДЕНО ПРЕДЛАГАМ НА УВАЖАЕМИТЕ ЧЛЕНОВЕ НА НАУЧНОТО ЖУРИ ДА ГЛАСУВАТ ПОЛОЖИТЕЛНО ЗА НЕГОВИЯ ИЗБОР.**

Изготвил становището: .....  .....

**/Проф. Цана Петрова Бошнакова – Празникова, дмн/**

**10.11.2018 г.**

**Гр. София**